

Ανοίξτε με κανόνες την εστίαση

Πηγή: ΑΥΓΗ

Σελ.: 1,3

Ημερομηνία έκδοσης: 20-04-2021

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια : 1371.29 cm²

Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ, ΠΡΥΤΑΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ



Ανοίξτε με κανόνες την εστίαση

Ανοιγμα των καταστημάτων εστίασης σε εξωτερικούς χώρους, με εφαρμογή των πρωτοκόλλων ασφαλείας και με οδικό χάρτη, ζητάει ο ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. Οι εικόνες συνωστισμού στις πλατείες αποδεικνύουν την κατάρρευση του πιο μακροχρόνιου και πιο αποτυχημένου lockdown στην Ευρώπη





Με τραπεζάκια έξω συστήνουν και ειδικό

Τα τραπεζάκια έξω μπορούν να γίνουν το «κλειδί» για την αποσυμπίεση της κοινωνίας και την ανάνηψη της εστίασης. Το άνοιγμα των μαγαζιών, καφέ, μπαρ και εστιατορίων ελεγχόμενα και με αυστηρά πρωτόκολλα είναι μια άποψη που υποστηρίζουν πλέον όλο και περισσότεροι επιστήμονες.

Μιλώντας στον ΑΝΤ1 η Αθηνά Λινού σημείωσε πως η εστίαση θα έπρεπε να έχει ανοίξει από τον χειμώνα με τραπεζάκια έξω και με τα σωστά μέτρα. Όπως τόνισε, όπου έγινε αυτό, τα κρούσματα όχι μόνο δεν αυξήθηκαν, αλλά, αντίθετα, μειώθηκαν αισθητά. Συμπλήρωσε επίσης ότι δεν έχει δοθεί το σωστό μήνυμα στους πολίτες και θα πρέπει να αναζητήσουμε το σωστό, ακόμα και τώρα. Παράλληλα, πρόσθεσε πως δεν έχουμε κάνει ό,τι θα έπρεπε σε πολλούς τομείς, όπως, για παράδειγμα, στην περίπτωση των μέσων μαζικής μεταφοράς, όπου ο συγχρωτισμός είναι πολύ μεγάλος και σε κλειστό χώρο.

«Σε μια πλατεία όπως του Βαρνάβα με πολλά καφέ, αντί για ασύντακτες συγκεντρώσεις, μπορεί οι μαγαζάτορες να καταφέρουν να βάλουν τάξη καλύτερα από την αστυνομία» υποστήριξε στον ΣΚΑΪ ο Μανώλης Δερμιτζάκης. Εξήγησε δε ότι στην Ελλάδα εφαρμόστηκαν μέτρα που άσκησαν τις μεγαλύτερες πιέσεις, το lockdown ήταν πάρα πολύ έντονο, χωρίς μάλιστα να φέρει το επιθυμητό αποτέλεσμα, και έτσι η χώρα μπήκε σε φαύλο κύκλο αντιμετώπισης.

«Ενδεχομένως η δυνατότητα ανοίγματος των χώρων εστίασης στους εξωτερικούς χώρους να είναι μια καλύτερη λύση από αυτό που διαπιστώνουμε» σημείωσε ο πρόεδρος του ΕΚΠΑ Θάνος Δημόπουλος στο Mega. «Η εστίαση θα μπορούσε να λειτουργήσει συντεταγμένα πριν από το Πάσχα για να αποφύγουμε ανάλογες εικόνες» τόνισε, μεταξύ άλλων, στο Open ο καθηγητής Παθολογίας - Λοιμωξιολογίας Αθανάσιος Σκουτέλης. «Οι εικόνες στις πλατείες δεν μπορούν να συγκριθούν με ένα καλά οργανωμένο σύστημα εστίασης» υποστήριξε στον ΣΚΑΪ ο Χαραλάμπος Γώγος.

Ασφαλές άνοιγμα της εστίασης ζητάει ο ΣΥΡΙΖΑ

Ελεγχόμενο άνοιγμα της εστίασης σε εξωτερικούς χώρους με αυστηρά υγειονομικά πρωτόκολλα. Να εφαρμοστούν κανόνες ασφάλειας που θα επιτρέψουν το αυτονόητο: την κοινωνική ζωή με όρους σεβασμού και διασφάλισης της υγειονομικής σταθερότητας της χώρας, αναφέρει στην ανακοίνωσή της η αξιωματική αντιπολίτευση

Του ΣΠΥΡΟΥ ΡΑΠΑΝΑΚΗ

Το άνοιγμα της εστίασης σε εξωτερικούς χώρους, ελεγχόμενα και με την εφαρμογή πρωτοκόλλων, ζητάει ο ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. Με τις εικόνες συνωστισμού σε πλατείες ανά την πόλη να γίνονται όλο και συχνότερες, αποδεικνύεται στην πράξη πως το, παρά κάτι εξάμηνο, lockdown έχει καταρρεύσει μαζί με τις αντοχές των πολιτών. Εξάλλου είναι πλέον πασιφανές πως, μετά και τις συνεχείς παλιωδιές, η κοινωνία απαξιώνει τις επιταγές της κυβέρνησης. Κι ενώ το Μέγαρο Μαξίμου ξαναδειχνει με το δάχτυλο τους πολίτες και τις πλατείες, τα μέσα μεταφοράς παραμένουν ασφυκτικά γεμάτα και οι έλεγχοι και τα μέτρα στους χώρους εργασίας παραμένουν άφαντοι.

Έχασαν την εμπιστοσύνη της κοινωνίας

«Η κυβέρνηση της Ν.Δ. έχει χάσει τον έλεγχο της πανδημίας μέσα από τις δικές της επιλογές και ταυτόχρονα έχει χάσει και την εμπιστοσύνη της κοινωνίας» σημείωσε ο εκπρόσωπος Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία Νάσος Ηλιόπουλος, σε συνέντευξη

ξή του στον ραδιοφωνικό σταθμό Κανάλι Ένα 90,4 FM. Μάλιστα τόνισε ότι η κυβέρνηση επέλεξε πολύ συνειδητά να μην ασχοληθεί με τις βασικές εστιές υπερμετάδοσης του ιού, τους χώρους εργασίας και τα μέσα μεταφοράς. «Και όχι μόνο δεν φρόντισε να εφαρμοστούν τα κατάλληλα μέτρα προστασίας, αλλά κάποιες φορές έκανε και το ακριβώς αντίθετο» πρόσθεσε.

Τραγικό θέατρο του παραλόγου

Η Κουμουνδούρου κατηγορεί την κυβέρνηση ότι συνεχίζει το πιο μακρόχρονο και αποτυχημένο lockdown της Ευρώπης έχοντας οδηγήσει την κοινωνία στα όρια της και τη χώρα σε τραγικό θέατρο του παραλόγου. Ο ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. αναφέρει χαρακτηριστικά:

- την κόπωση από την αποτυχημένη στρατηγική που εφαρμόζεται εδώ και έξι μήνες, ενώ το ΕΣΥ παραμένει υπό κατάρρευση και τα κρούσματα εκτός ελέγχου,
- τις καθημερινές αντιφάσεις της κυβέρνησης,
- τις πολιτικές αποφάσεις τις οποίες, στη συνέχεια, καλείται να επικυρώσει η Επιτροπή
- την πλειοδοσία υπουργών στα τηλεπάρθερα, ερήμην των επιστημόνων, για το ποιος θα ανοίξει περισσότερες δραστηριότητες.

Lockdown με πολίτες να στοιβάζονται στα ΜΜΜ

«Η κυβέρνηση έχει χάσει πλήρως την αξιοπιστία της και οι πολίτες την υπομονή τους» υπογραμμίζει η αξιωματική αντιπολίτευση. Χαρακτηρίζοντας προσχηματική τη συνέχιση ενός «αποτυχημένου ιδιότυπου lockdown», επισημαίνει πως, την ίδια ώρα, οι πολίτες συνεχίζουν να στοιβάζονται κάθε μέρα στα ΜΜΜ και στους μαζικούς χώρους εργασίας. «Και από την άλλη προσπαθεί να πείσει πως ο μοναδικός υπαρκτός κίνδυνος για την πανδημία είναι ο συνωστισμός σε πλατείες και δημόσιους χώρους» συνεχίζει η Κουμουνδούρου.

Σε αυτό το πλαίσιο, καλεί την κυβέρνηση να δράσει, να σταματήσει να στοχοποιεί τους πολίτες, να σταματήσει τον παραλογισμό που οδηγεί τη χώρα στη διάλυση. Ειδικότερα τονίζει την ανάγκη ο Κ. Μητσοτάκης να πάρει μέτρα για τις πραγματικές εστιές υπερμετάδοσης και να προχωρήσει παράλληλα σε ελεγχόμενο άνοιγμα της εστίασης σε εξωτερικούς χώρους με αυστηρά υγειονομικά πρωτόκολλα. «Να εφαρμοστούν κανόνες ασφάλειας που θα επιτρέψουν το αυτονόητο: την κοινωνική ζωή με όρους σεβασμού και διασφάλισης της υγειονομικής σταθερότητας της χώρας» αναφέρει χαρακτηριστικά ο ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ.